Jaderna elektrarna

Jaderny reaktor:

http://www.fyzika007.cz/fyzika-mikrosveta/jaderny-reaktor-jaderna-elektrarna

JADERNY REAKTOR = zafizeni, v ném#Z se uskuteéfiuje fizena
jaderna reakce stépeni jader uranu

NejdaleZitéjsi casti jaderného reaktoru:

+ PALIVOVE CLANKY (TYCE) (konstrukéné vhodné upravena
ty¢ obsahujici 5t&pny materidl uzavieny v obalu, ktery
zadrZuje produkty stépeni a zabrafuje reakci mezi stépnym
materidlem a chladivem)

+ MODERATOR (latka, ktera sniZuje rychlost neutronfi
vznikajicich pfi stépné reakci na hodnotu potfebnou k
vyvolani §t&pné reakce daldiho jadra - napf. grafit, voda, aj.)

e REGULACNI TYCE (tyte umisténé v aktivni zoné reaktoru
vyrobené z materidlu, ktery silné absorbuje neutrony, slouZici
k fizeni fet&zové reakce v jaderném reaktoru - material: bor,
kadmium)

Rozdéleni jadernych reaktori: (podle uZivaného moderatoru)
¢ Lehkovodni typy

o VVER ... vodo-vodni energeticky reaktor ... Dukovany, Temelin,

o BWR ... boiling water reactor - varny reaktor
« Grafitem moderované typy

o RBMK/LWGR ... Cerncbyl)
¢ Moderované téZkou vodou

o CANDU - v Kanadé&

regulaéni tyée

Jaderny reaktor

=

Jaderny reaktor

... VWER 1000, VVER440

>

para k turbiné

pohdndjici
elektrogenerdtor

<
vyménik tepla
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Jaderna elektrarna
https://www.youtube.com/watch?v=PwRI2nFHYzI
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e Primarni okruh — obsahuje reaktor — radioaktivni ¢ast

e Sekundarni okruh — parni turbina, generdtor, chladici okruh — neradioaktivni ¢ast

Shrnuti: Jaderna elektrarna je druh tepelné elektrarny. Primarni okruh je radioaktivni ¢ast elektrarny,
ktera obsahuje jaderny reaktor. V ném probiha fetézova $§tépna reakce, pfi niz se rozpada izotop **°U
a uvolnuji neutrony a energie. Ve vyméniku se voda sekundarniho (nejaderného) okruhu preménuje
na paru, ktera roztaci turbinu a pohani generator. Aby probéhla stépna reakce, musi byt dosazeno
urcité kritické hmotnosti.
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